

题记:5月中旬,在省法院专门召开的“推进司法公开”新闻发布会上,省法院向社会各界公布了法院司法公开工作的路线图和时间表,其间,一个亮点就是利用网络,搭建公开的新平台。将近一个月来,各级法院尤其是基层法院按照时间表积极开展此项工作,使司法公开一步步走向越来越广的受众。在过去的一周,又有两家法院在网上迈出了司法公开的新步伐。

石市桥西区法院开通 wifi 服务当事人

本报讯 (记者 王灿)6月10日上午,石家庄市桥西区人民法院诉讼服务中心大厅正式开通了免费 wifi 服务,这是该院推进司法公开、践行群众路线的又一便民利民举措。

据悉,该院在诉讼服务中心大厅提供官方网站、新浪微博、腾讯微博的二维码,当事人可通过免费 wifi 手机上网扫描二维码,在手机上

就能方便地查看裁判文书、了解审判流程、观看庭审视频、查询审判执行信息等。

此外,该院正在积极推进微信平台建设,将于6月底建成开通。届时,该院将搭建起“官方网站、微博、微信”新媒体司法公开平台,当事人可通过该平台了解诉讼知识,查询立案、审判执行信息以及裁判文书等,极大地方便当事人诉讼。



因为当事人展示通过免费 wifi 手机上网查看裁判文书。

通讯员 张彦哲 摄

魏县法院首次微博直播庭审

本报讯 (记者 李建华)6月6日上午,魏县人民法院首次以微博的方式直播一起盗窃案件的庭审,在庭审将近一个半小时的过程中,由3名法院工作人员组成的微博团队对庭审全过程直播了23条博文,不仅直播了案件审理全过

程,还公开了开庭辩论等细节。

公开庭审前,魏县法院官方微博提前发出公开开庭庭审公告。庭审直播队伍有条不紊地开展直播工作,密切关注庭审室内的动静,微博更新的速度和庭审情况一致同步,如相关人员的就位、庭审流程、

被告人的陈述等。上午9时30分,魏县法院官方微博发出关于庭审现场的第一条微博,庭审正式开始。

当天审理的盗窃案中,被告人翟某事先与盗窃车辆的某通谋,并接受他人买卖被盗车辆。整个庭审过程,尤其是法庭辩论环节以及

审判长及公诉人举证的全部流程,依次随着法庭现场审理的次序被公布出来。在法庭辩论结束后,审判长宣布休庭,未当庭宣判。

整个庭审过程中,尤其是举证和质证环节、法庭辩论环节等庭审主要节点得到了充分直播,并且通过照片上传了检察院的起诉书、辩护人的辩护词。

直播得到了众网友纷纷围观,直播微博阅读量一天就达1200多次,取得了良好的法律效果和社会效果。

民警施计调出网吧惯偷

本报讯 (通讯员 蔡云飞 记者 陈兆扬)沧州市新华公安分局刑警大队接刘女士报案称:其在一网吧上网时手机被盗。经调取监控让受害人辨认,窃贼是坐在她身旁的男子。据受害人回忆,该男子还与其通过QQ互加了好友。办案民警于是用一个新的QQ号码,以打游戏之名加嫌疑人为好友。6月4日上午,办案民警约嫌疑人到某网吧,并将其抓获。经讯问,嫌疑人王某交代了今年3月至6月间,多次在沧州市多个网吧内盗窃他人财物的犯罪事实。

衡水交警

清除农用车安全隐患

本报讯 (通讯员 王其壮 蔡浩)“农用车载人”属于严重的交通违法行为,是重大的交通事故隐患,不啻为“隐形炸弹”。6月3日下午6时左右,衡水交警直属三大队执勤民警在衡水路巡逻检查时,就发现一辆蓝色农用车车厢里没有拉货,而是满满地拉了20个人,严重违反了《道路交通安全法》相关规定。

执勤民警责令驾驶人 and 后车厢内的人下车,并联系车辆将乘车人转运。随后,对驾驶员王某进行了严厉的批评教育,并按照《道路交通安全法》相关规定,对其进行了上限处罚。

万全检方

开展未成年人法制宣传活动

万全县人民检察院日前在该县福祥购物广场开展了以“保护自己,远离犯罪,快乐成长”为主题的未成年人法制宣传活动。

这次活动,旨在让未成年人懂得如何运用法律武器保护自己的合法权益不受侵犯,以及如何遵守法律远离犯罪成为一名懂法守法的好公民。该院领导亲自带队参加宣传活动,检察干警向过往群众散发宣传材料,解答有关法律问题。活动中,共发放该院自编《案例教育读本》宣传手册300余册、宣传材料1000余份,取得了较好社会效果。

王平

宣化交警

深入客运企业开展安全教育

宣化县交警大队党总支副书记贺新芳日前带领宣化县交警大队一行4人走进宣化县客运有限公司,开展安全教育活动。

贺新芳同民警对该公司客运车辆的安全状况、审验情况、安全设施配备情况及车辆警示标识设置情况进行了全面检查,仔细查看了车辆GPS监控系统的设置和使用情况,并详细了解了该公司贯彻落实运输安全管理、车辆检查登记和驾驶员安全教育等制度的情况。

座谈会结束后,宣教民警郭志佳为该公司的负责人和12名驾驶员进行了交通安全教育培训,结合近期全国客车发生的事故案例,深入浅出地讲解安全行车的常识,进一步提高了驾驶员队伍的安全防范意识与能力。

培训结束后,驾驶员们表示获益匪浅,希望以后能够多举办类似的活动,并表示今后一定要做到文明驾驶、安全出行。

崔莹 刘进明

邯郸市峰峰矿区交警大队

多措并举开展夏季交通安全宣传

邯郸市峰峰矿区交警大队采取多种形式,扎实开展夏季交通安全宣传教育,全力提高辖区广大交通参与者的交通安全意识。

该大队创新宣传形式,通过发放宣传资料、张贴宣传标语、播放警示教育光盘,加强专业媒体、网站、微博的交通安全宣传,提高广大交通参与者的安全意识;通过深入开展交通安全宣传进校园活动,向学生们讲解交通安全知识、组织学生开展交通安全征文比赛等形式,使学生们受到生动、形象的警示教育;深入辖区运输企业对企业负责人和驾驶人,有针对性地开展夏季交通安全教育,使广大驾驶人自觉做到驾车不超速、超员,不疲劳驾车,自觉抵制各种交通违法行为,文明行车,确保自身安全;采取教育处罚双管齐下,切实增强宣传效果。

谢洁

涞源县公安局

结对帮扶贫困群众

涞源县公安局自党的群众路线教育实践活动开展以来,全体民警积极深入基层群众,真心实意为群众办好事、办实事,切实解决群众的实际困难。该局党委书记、局长刘旭峰日前带队前往东团堡乡卸甲沟村、西团堡村结对帮扶的贫困户家中进行慰问,深入开展“手拉手”结对帮扶活动,赢得了群众的一致好评。

刘旭峰每走访一名帮扶对象,都会与其亲切交谈,详细询问其生活和身体状况,关心帮扶对象的生活,鼓励他们要树立信心,勤劳致富,争取早日渡过难关。此次帮扶慰问活动,该局共为145名帮扶对象送去慰问金29000元,进一步拉近了警民关系。

景剑锋 张钦

霸州市地税局

热情服务获锦旗

这天,霸州市地税局煎茶铺税务分局的小院里异常热闹,煎茶铺镇喜乐乐保洁服务队的负责人将一面写有“廉洁奉公,热情服务”的锦旗送到该分局干部姜树安手中,紧紧握着姜树安的手感激地说:“我是真心感谢你吃顿感谢饭,没有别的,总被你拒绝,这面锦旗你一定得收下吧”。

原来,保洁服务队是姜树安管辖的一个纳税人,因为业务问题经常进行电话咨询,通过预约到分局办理纳税事项,姜树安从不嫌麻烦,每次都是认真地将政策解释清楚,按照约定时间等纳税人来办理业务,没有让纳税人白跑过一次,令纳税人非常感动。为表达谢意,该服务队负责人几次提出请姜树安吃饭,均被婉言谢绝,因此就有了文章开头的这一幕。“这事儿不都是应该的嘛,我干的就是这个,太不值一提了”,姜树安不好意思地说。

刘雪改

基层动态

主持人:杜永盛
邮箱:tzbjcdt@163.com
电话:0311-85208367

车主随意“显个性” 民警查处“变色龙”

本报讯 (通讯员 董贵生)6月8日,高速交警承德大队查处一起改变车身颜色未按规定时限办理变更登记的违法行为。

当日下午4时50分许,该大队民警在长深高速公路承德南道口执勤过程中,对一辆车牌号为

京P×××××的小型轿车进行检查,结果发现该车改变车身颜色未按规定时限办理变更登记的违法行为。

经询问,车主承认为了凸显其个性,对车身颜色进行了改变。随后,民警对当事人司机进行了教育并依法进行了处罚。

亲历

夜寻 找回走失男子

通讯员 闫守信 党威

灵寿县陈庄镇李家寨男子郝某患有间歇性精神病,精神状况时而清醒,时而恍惚。6月9日上午10时许,郝某从家中外出,直到晚上10时还没有回家。因郝某外出时身上没有带钱,也没有拿手机,其家人四处寻找未果,情急之下拨打了110求助。

灵寿县公安局陈庄派出所民警通过调取辖区沿线超市的视频监控,发现郝某在当日15时曾在北庄村某超市附近出现,分析其没有走远。

北庄村一带位于深山区,道路两侧都是山岭坡地,路况崎岖难行。民警们打着手电在北庄村附近一米一米地展开寻找,直到次日凌晨1时许,终于在陈庄镇东庄窝村路边找到了郝某,并连夜把郝某送回家中。郝某的父亲见到走失的儿子,感动地对民警们一一道谢。

原来,6月9日,郝某摩托车去北庄买东西,途中摩托车坏了,因无法和家人取得联系,一时着急导致病情复发,忘记了回家的路。